
Niederschrift

über die Sitzung des

Seniorenbeirates der Gemeinde Wees

am Montag, den 07. Februar 2005 um 16.00 Uhr

in der kommunalen Begegnungsstätte „Zum Birkhof“

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung

2. Seniorenfragestunde

3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 01.11.2004

4. Nachlese über die Arbeit des Seniorenbeirates für das Jahr 2004

5. Vorbereitung der Bingoveranstaltung

6. 1. Seniorenfahrt 2005

7. Jubiläen 

8. Finanzen

9. Verschiedenes

Anwesend seitens des Seniorenbeirates:
Herr Ernst Menck       Vorsitzender
Herr Manfred Sasse Stellvertr. Vorsitzender
Herr Kurt Polenkowski Schrift- / Protokollführer
Herr Lothar Meyer Vertreter im Sozialausschuss

Anwesend seitens der Gemeindevertretung:
Herr Karl-Heinz Kaemper
Herr Horst Balzersen

- Die Sitzung ist öffentlich -

Der Seniorenbeiratsvorsitzende Ernst Menck stellt fest, dass allen Mitgliedern die Einladung
und Tagesordnung fristgerecht und ordnungsgemäß zugegangen ist. Es ergeben sich keine
Einwände.  Änderungen  der  Tagesordnung  werden  nicht  gewünscht.  Somit  ist  diese
Tagesordnung Gegenstand dieser Sitzung.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Eröffnung und Begrüßung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um16.00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
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   Zu 2 der Tagesordnung:  
Seniorenfragestunde

Es wird die Frage gestellt, warum die Termine der Seniorenfahrten schon so früh bekannt
gegeben  werden.  Die  Bekanntgabe  ist  nur  informativ,  von  der  Redaktion  der  Mooritaten
herausgegeben worden. Anmeldungen gelten erst nach dem Verteilen der Einladungen, ca.
drei Wochen vor dem Ausflugstermin.

   Zu 3 der Tagesordnung:  
Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 01.11 .2004

Die Niederschrift  über  die  Sitzung  vom 01.11..2004   wird  mit  4-ja  Stimmen einstimmig
angenommen.

   Zu 4 der Tagesordnung:  
Nachlese über die Arbeit des Seniorenbeirates für das Jahr 2004

Vom Seniorenbeirat wurden im Kalenderjahr 2004 sechs Veranstaltungen durchgeführt.
1. Am 3. Mai ging die erste Seniorenfahrt nach Brunsbüttel.
2. Am 27. September die zweite Seniorenfahrt nach Plön.
3. Am 08. März veranstaltete Herr Manfred Sasse das Bingo-Verspielen

in der Gaststätte Wees.
4. Am 30. August „Bunter Nachmittag“ mit Filmvorführung in der kommunalen

Begegnungsstätte „Zum Birkhof“.
5. Am 16. November gab es einen Vortrag von Dr. med. Schadwinkel zum Thema

„Übergewicht und Zuckerkrankheit“ in der kommunalen Begegnungsstätte
„Zum Birkhof“.

6. Am 13.Dezember gab es den Adventskaffee mit  Herrn Pastor Siemen in der
Gasstätte Wees.

Die Arbeitsgemeinschaft der Seniorenbeiräte im Kreis Schleswig-Flensburg, vertreten durch
den Vorsitzenden Joachim Reichmann, ist bemüht den Seniorenbeirat der Gemeinde Wees in
ihre Arbeitsgemeinschaft zu integrieren. Zurzeit wird das aber vom Seniorenbeirat noch nicht
gewünscht.

Der  Vorsitzende  des  Seniorenbeirates  Herr  Ernst  Menck  bedankt  sich  bei  Herrn
Manfred Sasse, der immer bereit ist, für Veranstaltungen Fahrten zu organisieren und für das
Bingoverspielen  Preise  zu  beschaffen.  Er  bedankt  sich  auch  bei  dem  Schriftführer  Kurt
Polenkowski und bei Herrn Lothar Meyer, der den Seniorenbeirat im Sozialausschuss vertritt.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Vorbereitung der Bingoveranstaltung

Herr Manfred Sasse hat den Saal für den Termin am 07. März 2005 bestellt und wird wieder
in gewohntem Maße für  die Preise sorgen.  Auch die Durchführung  liegt  wieder in seinen
Händen. In diesem Jahr wird vom Seniorenbeirat kostenlos in der Pause Kaffee und Kuchen
serviert.
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Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
1. Seniorenfahrt 2005

Die Fahrt findet am 09. Mai 2005 statt. Die Fahrt geht nach Hamburg zum Flughafen und ins
„Alte Land“. Manfred Sasse hat für diesen Termin bei der Firma Sunshine Tours zwei Busse
bestellt. Der Zuzahlungsbetrag für die Fahrt beträgt weiterhin 15,- €. Es wird abgestimmt.

Mit 4 Ja Stimmen wird diese Fahrt angenommen.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Jubiläen

Termine werden bekanntgegeben.

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Finanzen

Jedem  Beiratsmitglied  wurde  eine  Kopie,  über  die  Ausgaben  aus  der  Portokasse
(Geburtstage,  Ausgaben  für  Sitzungen etc.)  für  das Jahr  2004 ausgehändigt.  Wegen  der
erhöhten  Kosten  für  die  Anfertigung  von  Glückwunschkarten  und  die  Neuaufnahme  von
Beileidskarten  bittet  Kurt  Polenkowski  die  Aufwandsentschädigung  von  150,00.€,  auf
200,00 € zu erhöhen.

Der  Beirat  hat  über  den  Antrag  beraten  und  einstimmig  beschlossen,  den  Betrag  auf
jährlich 200,-€ zu erhöhen.

Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Verschiedenes

Dem  Vorsitzenden  Ernst  Menck  liegt  eine  Einladung  der  Arbeitsgemeinschaft  der
Seniorenbeiräte im Kreis Schleswig-Flensburg zum 15. Februar 2005 um 14.30 Uhr in Sörup
vor. Eine Teilnahme ist wegen der Kürze des Termins keinem der Beiratsmitglieder möglich.
Der Vorsitzende Ernst Menck bemängelt, dass in dem Verzeichnis der Gemeindevertretung
und  Ausschüsse  der  Gemeinde  Wees  der  Seniorenbeirat  nicht  verzeichnet  ist.  Da  diese
Aufstellung von Herrn Gerd Voß in Eigeninitiative erstellt  wurde, ist dies sicherlich nur ein
Versehen seinerseits. Der Vorsitzende wird mit Herrn Gerd Voß sprechen.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 17.45 Uhr

Die nächste Sitzung des Seniorenbeirates findet am 04. April 2005 um 16.00 Uhr im Dansk
Forsamlingshus in Oxbüll statt.

                gez. Ernst Menck                                                          gez. Kurt Polenkowski
          Seniorenbeiratsvorsitzender                                                     Protokollführer
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